



美猴王主题公园今年全面开工

计划2017年底2018年初开园,黄河北将建国家级旅游休闲度假区

本报1月13日讯(记者 蒋龙)“位于黄河北的鹊山龙湖将成为市民休闲好去处。”13日,天桥区第十七届人民代表大会第五次会议正式开幕,天桥区区长李洪海在接受记者采访时表示,美猴王主题公园将在今年全面开工。根据开发单位计划,该公园将于2017年底2018年初建成开园。

李洪海介绍,位于黄河北的济北新城大开发、大建设框架已经全面拉开,初步形成以新材料、现代物流、文化旅游三大产业为支撑的发展新格局。天桥区将在2016年“携河发展”,重点开发济南新区(黄河新区)核心区。

在2015年,鹊山龙湖开发建设实现新突破,作为济南市投资

和建设规模最大的旅游产业项目中弘新奇世界·济南鹊山项目一期30万平方米开工建设。李洪海介绍,“美猴王主题公园及其商业配套今年将全面开工,开发单位已经在采购相关设备,该主题公园年底将完成主体工程。”根据开发单位计划,该公园将于2017年底2018年初建成开园。

据了解,新奇世界国际度假区项目用地面积约6000亩,项目整体规划设计为泉城首家休闲度假生态社区,建设有美猴王主题乐园、奥特莱斯小镇、风情商业街、五星级酒店及休闲养老社区等休闲度假高端配套,项目自身不但规划配备了220个床位的医院,还规划了幼儿园、小学、初中

一贯制的学校配套。

据开发方相关工作人员介绍,美猴王主题公园将是全球唯一一座以中国古典名著《西游记》为题材的主题公园。美猴王主题公园缘起精彩绝伦的中国神话,公园共设5个主题区、47项景点设施,其中包括25项游乐设备、14个演艺项目及8项小型互动项目,将充分满足各年龄层人群的休闲、娱乐需求。

天桥区还将在未来5年以新奇世界国际度假区·济南鹊山项目为依托,加快旅游综合体项目建设,引进大型文化旅游、现代娱乐项目,着力打造集旅游度假、健康养生、文体娱乐、休闲居住等多重功能于一体的国家级旅游休闲度假区。



北湖片区效果图

展望“十三五”

山顶可观黄河 河岸看到山体

串联药山、鹊山、黄河景观,打造鹊华特色风貌标志区

根据天桥区的相关规划,在“十三五”期间,天桥区生产总值年均将增长8%。天桥区将在未来5年内携黄河发展,串联药山、鹊山、黄河等景观,打造鹊华特色风貌标志区。天桥区还将推动多个传统商贸市场外迁黄河北。未来5年,天桥区的26个城中村将基本完成改造,并在2017年解决“大班额”问题,并推动机关单位体育文化设施向普通市民开放。

本报记者 蒋龙

未来5年打造鹊华特色风貌标志区

在未来5年,天桥区将加快北湖和通航河道建设,尽快实现小清河、北湖与大明湖以及护城河的全线贯通,大力挖掘航运文化、码头文化、工业文化以及历史人文等珍贵的历史文化遗存,充分利用大明湖和小清河以及北园历史等丰富的文化资源,开通以河、湖文化为特色的水上游览线路,打造泉城水上游览特色品牌,补齐济南泉水游中“水”游这个短板。

加快提升百里黄河风景区,实施滩地湿地改造,挖掘

整理重要遗产资源历史文化内涵,打造黄河文化生态旅游带。挖掘历史文化元素,利用各类历史文化遗产,打造小清河文化遗产廊道和黄河文化遗产长廊。

天桥区还将对辖区各山体进行整治,对药山、鹊山等历史文化名山进行分级保护,建设山体公园。打造鹊华特色风貌标志区,串联药山、鹊山、黄河等重要景观要素,形成景观廊道。打造观山、观河视廊,从山顶能看到黄河、从黄河岸堤看到山体。



作为齐烟九点之一的药山将是鹊华特色风貌标志区的重要元素。
本报记者 蒋龙龙 摄

多个传统商贸市场有望外迁黄河北

天桥区还将全力对接横跨黄河两岸的黄河新区建设,变“跨河发展”为“携河发展”。天桥区黄河新区核心区范围为小清河以北、济南新材料产业园区、鹊山龙湖以及大桥片区。

天桥区将高标准规划建设黄河新区核心区,济南新材料产业园区,以新材料和现代物流产业为龙头,以高标准建设中德科技园为载体,打造现代化产业新城。

天桥区还将依托黄河市区段标准化堤防基础,规划建设

沿黄交通干道,并完善过河通道,解决北跨瓶颈。规划建设泺口穿黄隧道,增加过河途径。完善轨道交通线网规划,协调轨道交通跨河延伸。

鉴于天桥区是济南市传统专业市场密集的实际,天桥区将坚持“城内搞商场、城外搞市场”的思路,对现有传统商贸市场进行整合和升级改造,转移淘汰一批低档次、同质化业态,鼓励传统商贸市场外迁至黄河北,促进商贸市场的转型升级。



在黄河北,传化物流中心今年正式建设。(资料片)
本报记者 蒋龙龙 摄

机关单位文体设施有望向市民开放

天桥区还将通过扩增平行班,扩建、改建、新建学校等方式,2017年前解决大班额问题,到2020年,全面实现教育现代化。天桥区还计划到2017年,基本建立现代医院管理制度;到2020年,基本实现每万名居民配备2-3名全科(助理)医师。

综合文化中心达到全区15个办镇全覆盖,社区文化中心建成率达到80%以上,社区室内文化活动场所面积达到每万人500平方米以上,

农村文化大院建成率达到100%。

天桥区还将推进文化体育设施的综合利用与共享,推动机关、学校、企事业单位内部文化体育设施向社会开放。

到2020年,天桥区还将建立完善文化遗产保护体系。对原胶济铁路济南站近现代建筑群、扁鹊墓、王统照烈士纪念地、刘恩生故宅等国家、省、市级文物进行修缮保护。

“十三五”基本完成26个城中村改造

在未来5年天桥区不仅要对接黄河新区的建设,还将加强小清河以南旧城更新提升区的建设。天桥区将把北湖片区打造成为城市副中心。在北湖片区内打造一批集大型商业、高端写字楼、星级酒店于一体的能够展现现代化都市气息的建筑群,大力发展战略传媒、商务金融、高端住宿等服务经济。

根据规划,天桥区还将结合火车站区位优势,融合文化



新赵路、蓝翔中路
今年整体改造

天桥区在2016年将重点实施城市路网规划建设,整体改造新赵路、蓝翔中路,开工建设龙湖西路、鹊山南路一期工程,完成东宇大街、鹊山北路道路施工,加大公共停车场开发建设力度,提升道路通行能力。

北太平河治理
将全面完成

实施水生态修复工程,加强河道整治和污水处理设施建设,全面完成北太平河等河道治理任务。对重点道路、裸露土地、街头绿地进行绿化提升,开展药山、标山山体公园绿化整治。

新建社区实现
体育设施全覆盖

天桥区还将全面实施齐济河综合治理工程,新修建农村公路50公里,不断改善农村道路通行条件。扎实推进美丽乡村建设,新创建10个美丽乡村示范村,带动提升农村整体面貌。构建全民健身公共服务体系,重点建设一批户外多功能球场、健身步道等小型体育设施,新建社区体育设施覆盖率达到100%。

投入1600万元
扶持就业创业

积极开展城乡社会救助、扶贫工作,重点加强对10个贫困村、1750户贫困人口精准扶贫。抓好社保扩面征缴工作,加强社保“一站式”服务平台建设,推进城乡社会保障体系系统筹并轨。投入1600万元扶持就业创业,完成就业技能培训6600人次,城镇新增就业1.3万人,动态消除城镇“零就业家庭”。

新建改建
7所中小学校

优化教育资源,投入2.8亿元,新建改建7所中小学校,以扩增平行班等方式有效解决“大班额”问题。推行“区管校用”机制,深化紧密型教育共同体建设。以各级医改政策为导向,扎实推进以法人治理机构、取消行政级别,破除以药补医机制为重点的区级公立医院综合改革,推动基层首诊、分级诊疗、双向转诊的就医秩序。坚持优生优育,全面落实两孩政策。

本报记者 蒋龙龙